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ΑΡΘΡΟ – ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΗΓΟΡΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΤΩΝ ΑΙΓΥΠΤΙΩΝ ΨΑΡΑΔΩΝ

Στις 15 Ιουνίου 2022 αρχίζει στο Α΄ Πενταμελές Εφετείο Κακουργημάτων Αθήνας η δίκη για την υπόθεση
της ναζιστικής εγκληματικής οργάνωσης «Χρυσή Αυγή» σε δεύτερο βαθμό δικαιοδοσίας. Στον πρώτο
βαθμό, η ιστορική πια απόφαση της 7ης Οκτωβρίου 2020, με αριθμό 2644/2020 του Α΄ Τριμελούς
Εφετείου Κακουργημάτων Αθηνών, έκρινε ένοχους και έστειλε στη φυλακή τους ηγέτες της Χρυσής Αυγής
ως διευθυντές εγκληματικής οργάνωσης (επτά κατηγορούμενους), ενώ καταδίκασε άλλους σαράντα-τρεις
κατηγορούμενους για ένταξη σε εγκληματική οργάνωση και κατά περίπτωση για την τέλεση
σοβαρότατων κακουργημάτων όπως η ανθρωποκτονία του Παύλου Φύσσα και η απόπειρα
ανθρωποκτονίας του Αιγύπτιου αλιεργάτη Αμπουζίντ Εμπάρακ. Δεκάδες άλλες επιθέσεις, όπως η
ανθρωποκτονία του Πακιστανού εργάτη Σαχζάτ Λουκμάν, η απόπειρα ανθρωποκτονίας του φοιτητή
Δημήτρη Κουσουρή, οι απόπειρες ανθρωποκτονιών κατά των μελών του αναρχικού στεκιού Αντίπνοια, οι
επικίνδυνες σωματικές βλάβες κατά των συνδικαλιστών του ΠΑΜΕ, κοκ, κρίθηκε ότι τελέστηκαν στα
πλαίσια δράσης της εγκληματικής οργάνωσης και στα πλαίσια εντολής της ηγεσίας της.

Στο πολιτικό επίπεδο, οι συνθήκες είναι εντελώς διαφορετικές από εκείνες που επικρατούσαν κατά την
έναρξη της πρωτόδικης δίκης. Η Χρυσή Αυγή είναι εκτός κοινοβουλίου, διασπασμένη και κυρίως
περιθωριοποιημένη από το λαό, η εγκληματική της δράση και τα κίνητρά της έχουν γίνει γνωστά. Αλλά ο
κίνδυνος της επανεμφάνισης της φασιστικής βίας δεν εξέλιπε. Σωρεία τραμπούκικων επιθέσεων κυρίως σε
βάρος μουσουλμάνων μεταναστών σε περιοχές της Αθήνας τις τελευταίες εβδομάδες το επιβεβαιώνει
δραματικά. Υπολείμματα της Χ.Α, παραφυάδες της και αντίστοιχες φασιστικές συμμορίες
δραστηριοποιούνται ξανά. Σε αυτό βέβαια έχουν πρόθυμο σύμμαχο την κυβέρνηση της ΝΔ, τόσο με τη
γενικότερη αντιπροσφυγική πολιτική της που δίνει τροφή στον ρατσισμό όσο και με την αποθέωση της
καταστολής.

Κάτω από τις συνθήκες αυτές, τα θύματα της Χρυσής Αυγής και οι οικογένειες τους, καθώς και οι
συνήγοροι πολιτικής αγωγής ξεκινάμε έναν δεύτερο δικαστικό αγώνα με μεγαλύτερες δυσκολίες και
μεγάλη επίσης διάρκεια. Παρά την μοναδική ιστορικά και καταπληκτική δυναμική της πρωτόδικης
απόφασης, δεν επιτρέπεται καμία επανάπαυση στο αντιφασιστικό κίνημα και καμία βεβαιότητα
ότι το κεκτημένο της πρωτόδικης απόφασης θα επαναληφθεί.

Άλλωστε, αυτός είναι ο προορισμός του δεύτερου βαθμού δικαιοδοσίας, να αξιολογεί εξ αρχής την
υπόθεση, ακόμα και να αθωώνει κάποιον που κρίθηκε ένοχος στον πρώτο βαθμό. Κάθε κατηγορούμενος
που έχει ασκήσει έφεση επιδιώκει την αθώωσή του. Στην προκειμένη περίπτωση, είναι μόνο 12 εκείνοι οι
κατηγορούμενοι των οποίων η θέση είναι δυνατό ακόμα και να χειροτερεύσει στο Εφετείο. Πρόκειται για
τους 7 καταδικασθέντες για διεύθυνση της εγκληματικής οργάνωσης, καθώς και τους 5 καταδικασθέντες
για την απόπειρα ανθρωποκτονίας του Αμπουζίντ Εμπάρακ, των οποίων οι ποινές κρίθηκαν χαμηλές από
τον Εισαγγελέα Εφετών, με αποτέλεσμα να ασκήσει έφεση εναντίον τους. Αυτό έχει ως συνέπεια η δίκη ως
προς αυτούς να είναι ανοιχτή σε όλα τα ενδεχόμενα, από την αθώωση μέχρι και την επιβολή του
ανωτάτου ορίου ποινής των 15 ετών.

Η αποδεικτική διαδικασία ήταν και θα είναι πάλι συντριπτική για το ναζιστικό μόρφωμα. Παρ΄ όλ’ αυτά,
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καμία δίκη δεν είναι εκ των προτέρων δεδομένη. Και τυχόν αθώωση θα σημάνει την επαναφορά στο
καθεστώς διαχρονικής ατιμωρησίας της ακροδεξιάς και φασιστικής βίας στην Ελλάδα, με ό,τι αυτά
συνεπάγονται. Για αυτό η δίκη της Χ.Α. και η αντιφασιστική πάλη μέσα και έξω από τα δικαστήρια αφορά
όλη την κοινωνία. Με σεβασμό απέναντι σε όλες τις γενιές που σε πολύ δυσκολότερες συνθήκες
αγωνίστηκαν ενάντια στο φασισμό ας προσπαθήσουμε να σταθούμε αντάξιοι.

Να σπάσουμε όσο μπορούμε το φράγμα της έλλειψης δημοσιότητας, στόχος για τον οποίο πετύχαμε ήδη
ένα μεγάλο βήμα, με την επιτυχία της διεκδίκησης του καθορισμού της αίθουσας τελετών του Εφετείου
Αθηνών ως αποκλειστικού τόπου διεξαγωγής της δίκης αντί του Κορυδαλλού.

Να αναδείξουμε τα εγκλήματα της Χ.Α. και όσα συνέβαλαν στην πραγματοποίησή τους.

Να φέρουμε την κοινωνία στη δίκη και να μεταφέρουμε τη δίκη στην κοινωνία.

Ξεκινάμε από την αρχή έναν νέο δικαστικό αγώνα, που αφορά όλη την κοινωνία για να μην επιτρέψουμε τη
νομιμοποίηση της ναζιστικής εγκληματικής βίας και την αναβίωση του ίδιου του ναζισμού.

Μην επαναπαυθείτε, μην θεωρήσετε δεδομένο το πρωτόδικο αποτέλεσμα, μην στείλετε μήνυμα
αδιαφορίας και ανοχής οποιασδήποτε ατιμωρησίας.

Ενισχύστε τον αγώνα των θυμάτων της ναζιστικής βίας και των δικηγόρων τους με τη συμμετοχή σας.

Αθήνα, 23.5.2022

Οι συνήγοροι πολιτικής αγωγής των Αιγυπτίων ψαράδων
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